

为方便市民和“候鸟”人群买菜
三亚开设6个临时市场
实行定时定点经营

本报三亚10月19日电(记者徐慧玲)海南日报记者10月19日从三亚市发改委(稳价办)获悉,为了给周边无农贸市场或距离农贸市场较远的小区市民买菜提供便利,三亚市开设了6个临时市场实行定时定点经营。

据了解,开设的这6个临时市场的平均菜价比农贸市场便宜15%至20%,临时市场附近小区住户可以近距离内买到新鲜的蔬菜、水果和肉类。三亚各辖区对临时市场进行建设管理,规范商贩经营活动,并由三亚市发改委(稳价办)、三亚市商务局等职能部门进行指导。

三亚市发改委(稳价办)主要负责人表示,目前三亚进入旅游旺季,越来越多游客特别是“候鸟”居住在三亚,农贸市场消费需求明显增大,规划建设自产自销临时市场能够方便市民和“候鸟”人群买菜,也能促进农民增收,有效调节市场供求、稳定价格。接下来,三亚将增加临时市场的菜品品种,满足百姓的一站式消费需求。

值得一提的是,除了吉阳区、海棠区6个临时市场已经投入使用外,天涯区正在规划建设6个,崖州区筹备建设1个,育才生态区正在建设1个。

琼中加快推进580套保障性住房建设项目 预计今年底竣工

本报报根10月19日电(记者李梦瑶 通讯员陈欢欢)10月18一大早,琼中黎族苗族自治县四季馨园工程建设项目工地上已是一片忙碌。海南日报记者了解到,琼中加快推进该项目580套保障性住房建设,预计今年底竣工。

四季馨园工程建设项目总投资超1.7亿元,于2017年6月20日开工建设,建有240套公租房、340套经济适用房以及3栋生活服务设施楼,1栋设备房,配建设道路、室外给排水、电气等室外工程。项目建成后,将满足部分当地城镇低收入家庭的基本居住需求。

该项目施工方相关负责人介绍,目前已4栋11层公租房、5栋18层经济适用房、3栋生活服务设施楼和1栋1层设备房封顶,项目进展顺利,预计今年底可竣工投用。

临高建设 6000头种猪养殖基地 加快稳定和恢复生猪生产

本报讯(记者张惠宁 通讯员吴晶)日前,临高县积极引进生猪养殖企业,建设6000头种猪养殖基地,项目建成投产后可出栏30万头仔猪,将有效增加当地生猪基础产能。

据了解,该项目位于波莲镇冰廉村,总投资2.5亿元,占地面积728.984亩,建筑面积约6.07万平方米,预计明年6月可建成投产。

下一步,临高县将落实扶持政策,制定出台规模猪场贷款贴息、种猪场保种等政策措施,同时扶持发展标准化规模养殖,通过建立合作社等形式,鼓励支持散养户、中小养殖户向适度规模养殖发展,加快稳定和恢复生猪生产。

东方绿橙采摘节火热进行 感恩大地“橙”意相邀

本报八所10月19日电(记者陈雪怡 张文君 通讯员高洁冰)“这个绿橙果实饱满,皮薄汁多,口感清甜,非常美味。”10月19日上午,海口市民刘依林在东方市大田镇唐马园绿橙种植基地,随手从树上摘下一个绿橙,剥开薄皮,掰下果肉品尝起来,一边品尝一边赞赏。

2019年海南(东方)绿橙采摘节10月18日拉开帷幕,吸引了众多游客。今天,来自全省各市县的200多名自驾游客组队从海口出发,前往东方市采摘绿橙、番石榴,体验农事采摘与乡野乐趣。

据了解,2019年海南(东方)绿橙采摘节系列活动包括东方“绿橙王”优秀生产基地评选、东方绿橙抖音+微信挑战赛、“新中国成立70周年·东方农业发展成果巡礼——全国媒体东方行”等多项活动。

目前,东方绿橙种植面积超过1.5万亩,挂果面积2500亩。东方市农业农村局相关负责人表示,2019年东方绿橙采摘节的举办,将进一步推动东方休闲农业与乡村旅游的融合升级,挖掘旅游消费潜力,促进乡村经济的全面发展。

服务离校未就业高校毕业生 海口组织专场招聘会 走进海南大学

本报海口10月19日讯(记者邓海宁)为切实做好促进未就业高校毕业生就业服务工作,搭建求职者与用人单位的岗位对接平台,10月19日,海口市人才劳动力交流服务中心联合海南大学,组织举办了2019年离校未就业高校毕业生专场招聘会,吸引上千名应往届高校毕业生入场求职。

此次专场招聘会在海南大学海甸校区举办,共组织格力电器、中公教育等200余家企业参加,提供有管培生、文案策划、教师等3979个就业岗位,304名求职者与用工单位达成初步就业意向。

据悉,2019年促进人才就业服务活动离校未就业高校毕业生专场招聘会还将于10月27日走进海南师范大学龙昆南校区。

H 海南新农人

开栏的话

在海南,有这样一群“新农人”,他们怀揣着浓厚的乡土情怀和现代农业生产技能,毅然返乡创业,逐梦田园,在希望的田野上,用青春和汗水绘就美丽乡村画卷。即日起,本报开设《海南新农人》专栏,把他们的故事讲给您听。敬请期待!

城市白领返乡创业,在撂荒地上种出每斤售价80元的赤稻

吕方:改良盐碱地 种出“黄金稻”

■ 本报记者 李佳飞

金秋时节,稻谷飘香。文昌市锦山镇田心村迎来了赤稻收获的季节,3000多亩“琼北赤稻”开镰收割,构成了一幅遍地金黄的丰收图景。

“这种赤稻产量极低,但有非常高的营养价值和药用价值,随着健康养生理念深入人心,越来越受市场欢迎。”10月17日,在散发着稻谷香的田垄里忙碌,头戴草帽的吕方笑得合不拢嘴。

吕方今年48岁,曾在城市打拼近20年。2014年,他和妻子毅然放弃城市白领身份,决定返乡创业,成为一名活跃在田间地头的“新农人”。

经过几年的摸爬滚打,吕方晒黑了许多,但是经他改良过的土壤种植出的“琼北赤稻”一经电商平台推出,便卖出了一斤80元的好价钱。这不仅大幅提高当地农户种植赤稻的积极性,更让文昌锦山罗豆一带的撂荒地重新焕发生机。

返乡创业 改良盐碱地土壤

摘下草帽,架在鼻梁上的眼镜顺着汗珠滑落下来,吕方抬手轻轻地将之扶好,斯文的气质举手投足不经意流露出来。

“为什么要回来?在城里工作不是更好吗?”海南日报记者问。

“因为这是我们的家乡啊!”吕方



产也不到200斤,但是因为品质好、价值高,一经电商平台推出,便深受消费者的欢迎。”吕方说。

发展愿景

打造海南稻米品牌

从3亩地,到100亩地,再到3000亩地……短短几年间,吕方消瘦了一圈又一圈,但是赤稻的种植面积却扩大了一片又一片。

“老百姓的需求是很现实的,你必须先做出样板来,打造出规模化的产业园区,他们才会放心跟着你干。”吕方说,接下来,他计划继续扩种至1万亩,并修建加工厂,进一步开拓营销渠道,辐射带动周边的农户一起发展。

事实上,试种阶段,吕方的公司已经为当地增加了近百个就业岗位。今年52岁的村民吴清光原本赋闲在家,近年来加入种植团队,负责照看生长中的禾苗,每月有3500元工资。农忙季节,每一个务工的农民,则均可获得150元一天的工资。

“以前大量土地撂荒实在可惜,现在看着一茬茬赤稻生长起来,生机勃勃,怎不令人高兴?”海南琼北大草原投资控股集团有限责任公司副总经理林道禧说,看着吕方夫妇这些年的坚持和努力,他由衷地敬佩,他看到这些“新农人”的身上不仅有乡土情怀,更有科学钻研的精神和对接市场的意识和能力。

吕方说,他的愿望便是将这种当地的赤稻精心培育起来,打造出一个属于海南的稻米品牌,因为这里拥有良好的生态环境,加上赤稻极高的营养价值和品种的稀缺性,他对此很有信心。

(本报文城10月19日电)

试种成功 撂荒地上稻花香

创业决不能完全凭着一腔热血,已逾不惑之年的吕方深知这个道理。他说:“要实现理想,首先要想办法创造利润,让公司活下去。”

在改良土壤的过程中,吕方夫妇也一直在思索,该如何把这些已经撂荒的土地有效地利用起来?他们试种过红薯、辣椒、南瓜、柠檬,也种过牧草,但是经济效益不高,最终都不得不放弃。

一个偶然的机会,陈玟卉想起家乡锦山镇自古就有一种野生的赤稻,因为营养丰富,在民间常常被人们用作孕妇或手术后病人康养的食物。于是,他们遍寻乡里,寻找这种古稻的种子。“这是一种

在罗豆、三江、锦山一带自然生长的野生红米,因为颗粒小、心呈红色,所以民间又称之为‘虱子’米。由于这种米的产量极低,近几十年来一直没有得到重视和发展。但因为这种米的营养价值和药用价值高,百姓像对待药材种子一样重视,世代相传,得以延续至今。”陈玟卉说。

找到赤稻的种子,他们不仅试种,还专程请来科研专家和团队,对稻米的生长和营养价值等进行研究和检测。种植前,他们将牧草打碎埋进撂荒地里,一边休养土地一边进行酸碱度的平衡调理,精心呵护土壤。播种后,他们坚持绿色生产,不施一次化肥。

终于,功夫不负有心人,一块块种植着赤稻的田地,长出了金灿灿的稻谷。“产量确实很低,最好的时候亩

三亚人工孵化企鹅宝宝亮相

本报三亚10月19日电(记者梁君穷 通讯员韩晓明)“快看这只企鹅宝宝,好萌呀!”“它好像还有点怕陌生人。”10月19日下午,在三亚“大白鲸·三亚海洋探索世界”海洋主题乐园内,该乐园人工孵化的企鹅宝宝与市民游客见面,受到众多游客尤其是小朋友的喜爱。这也是三亚首例人工孵化的斑嘴环企鹅。

今年8月19日晚,伴随着艰难的破壳声,斑嘴环企鹅宝宝在驯养师的帮助下从蛋壳中钻出,三亚企鹅家族又增添一位新成员。据介绍,斑嘴环企鹅去年底来到三亚安家,今年6月有4对企鹅成功配对,并于7月开始产卵。但由于均为首次繁育,多数卵未能受精,唯一的一枚受精卵由于企鹅父母孵化经验不足,时常将卵置于体外,不能正常孵化。

张浩豪介绍,企鹅属于晚成鸟,需要企鹅父母反刍来喂食养大。由于其父母已不再认养幼雏,这就需要全人工喂养。于是,企鹅保育员们将小企鹅放在保温箱里,仔细照看,保证体温正常。每天为小企鹅精心准备可口饵料,将新鲜的鱼肉、磷虾、维生素等做成鱼糜流食喂给企鹅宝宝,每隔2至3小时喂食一次。这只企鹅宝宝刚出壳时只有62克重,如今体重已经长到3.04千克。



10月19日,在三亚“大白鲸·三亚海洋探索世界”海洋主题乐园,人工孵化斑嘴环企鹅正式亮相。

本报记者 武威 摄

链接

斑嘴环企鹅,别名非洲企鹅、黑脚企鹅或公驴企鹅。是生活在温带地区一种企鹅,其体型娇小,体长约70厘米,由于其喙的前端有一圈白色圆环,故称之为斑嘴环企鹅。

“一带一路·健康海南·战略发展高峰论坛”落幕

与会专家纷纷表示将加大对儋州医疗卫生事业的支持

本报那大10月19日电(记者周月光 特约记者李珂)儋州医疗卫生

南的百姓可以享受到越来越多的优质医疗服务。

复旦大学医院管理研究所所长高解春说,医疗要发挥更大作用就必须走共享道路,上海九院与儋州建立医疗联合体效果非常好,以后将进一步统筹整合上海与儋州两地资源,让更多上海优质医疗资源辐射带动儋州,助力儋州建设海南西部医疗中心。高解春还建议,儋州可以利用良好的生态环境和独特的资源禀赋,大力开展医疗健康产业。

儋州市市长朱洪武表示,儋州认真贯彻落实“健康中国”发展战略,着力打造海南西部区域医疗中心和海南省听力障碍诊治中心等,填补了海南多项医疗技术的空白,使海

作,有力推动儋州医疗技术提升。当前,儋州全力构建“15分钟城市健康服务圈、30分钟乡村健康服务圈”,让城乡居民就近享受安全、有效、经济、便捷的医疗卫生服务;同时大力发展医养结合健康产业,促进儋州全面形成“医、康、养、健、智”五位一体的健康产业创新发展格局,推动儋州卫生健康产业向更高水平、更高质量迈进。

本次论坛议题广泛,来自“一带一路”沿线国家和地区部分城市医疗机构的30多名专家学者和相关官员发表演讲。“医学发展日新月异,医生必须及时了解学习前沿技术,听专家学者的演讲,开了眼界,长了见识。”

海南西部中心医院妇产科年轻医生陈真说,近年来,上海九院充分利用自身资源优势,以海南西部中心医院为平台,先后在儋州举办院士名家论坛、大型护理专业技术讲座等10多场大型学术讲座,让海南医护人员不出岛就能了解医学发展前沿。

“本次论坛成功举办传递了一个信号,就是我们的朋友圈越来越大,好伙伴越来越多。”儋州市副市长吴波说,“一带一路”医疗健康交流合作,是新课题,共需互惠的产业和事业是大势所趋,儋州将以本次论坛为契机,与各方加强医疗卫生和健康产业领域的互动交流合作,推动“一带一路”医疗健康事业创新融合发展。

服务离校未就业高校毕业生 海口组织专场招聘会 走进海南大学

本报海口10月19日讯(记者邓海宁)为切实做好促进未就业高校毕业生就业服务工作,搭建求职者与用人单位的岗位对接平台,10月19日,海口市人才劳动力交流服务中心联合海南大学,组织举办了2019年离校未就业高校毕业生专场招聘会,吸引上千名应往届高校毕业生入场求职。

此次专场招聘会在海南大学海甸校区举办,共组织格力电器、中公教育等200余家企业参加,提供有管培生、文案策划、教师等3979个就业岗位,304名求职者与用工单位达成初步就业意向。

据悉,2019年促进人才就业服务活动离校未就业高校毕业生专场招聘会还将于10月27日走进海南师范大学龙昆南校区。